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SİRKÜLER SAYI: 2023/001                                                     01.01.2023  

 

  

ARALIK AYINDA YAPILAN DÜZENLEMELERE İLİŞKİN 
HATIRLATMALAR 
 
Aralık ayında hazırlamış olduğumuz sirkülerlere istinaden mevzuatta meydana gelen 

değişikliklere ilişkin hatırlatıcı özet bilgileri dikkatinize sunmak isteriz. 

 

 

2021 YILININ İNDİRİMLİ ORANA TABİ İŞLEMLERİNDEN 
KAYNAKLANAN YILLIK KDV İADESİ TUTARLARININ EN GEÇ KASIM 
2022 KDV BEYANNAMESİ İLE TALEP EDİLMESİ GEREKMEKTEDİR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

 

TÜM ALIŞ VE SATIŞLARI E-BELGE ŞEKLİNDE OLAN 
MÜKELLEFLERİN 2023/OCAK DÖNEMİNDEN İTİBAREN BA-BS 
FORMLARINI BOŞ OLSA DAHİ VERME ZORUNLULUKLARI 
KALDIRILMIŞTIR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabiliriz. 

 

 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3493.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3494.pdf
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VERGİ DENETİM KURULU TARAFINDAN ELEKTRONİK VERİ İBRAZ 
SİSTEMİ MÜKELLEF KULLANIM KILAVUZU YAYINLANMIŞTIR 
 

Elektronik Veri İbraz Sistemi ile; 

 - Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın elektronik ortamda tutulmasına izin verdiği elektronik 

defter ve belgeler ile elektronik ortamda oluşturulan diğer tüm dosyaları ibrazı,  

- Elektronik defter ve belgelerin, çalışma hayatını aksatmaksızın elektronik ortamda 

yasal süreler dahilinde 7/24 ibrazı, 

 - İbraz yetkilisi olunan tüm vergi incelemeleri için tek bir sistem üzerinden ibraz 

işlemlerini yönetme,  

- İbraz sürecinin hangi aşamada olduğunun takibi, 

 - Büyük boyutlu dosyaların ibrazı,  

- Sisteme yüklenen her bir dosya için dosya değişmezlik bilgisi (SHA256) oluşturularak 

ibrazı,  

- Güvenli elektronik imza kullanılarak üretilen belge ile ibraz işlemini yasal olarak 

belgelendirme imkânları sağlanmaktadır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

YEMEK KARTLARINA YÜKLENEN BEDELLERİN AYLIK İSTİSNA 
HADDİNİ AŞAN KISMININ SİGORTA PRİMİNE TABİ OLMASI 
GEREKTİĞİNE DAİR ÖNEMLİ GÖRÜŞ DEĞİŞİKLİĞİ İÇEREN VE 
01.12.2022’DEN GEÇERLİ OLMAK ÜZERE YÜRÜRLÜĞE GİREN SGK 
GENELGESİ YAYINLANMIŞTIR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

7423 SAYILI KANUNLA VERGİ USUL KANUNU VE ÖZEL TÜKETİM 
VERGİSİ KANUNU’NDA YAPILAN DÜZENLEMELER 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

01.01.2023 TARİHİNDE YÜRÜRLÜĞE GİRECEK OLAN KONAKLAMA 
VERGİSİ HAKKINDA KONAKLAMA VERGİSİ UYGULAMA GENEL 
TEBLİĞİ YAYINLANMIŞTIR 
 

01.04.2020 tarihinde yürürlüğe girmesi planlanan ancak pandemi nedeniyle iki yıldır 

ertelenen konaklama vergisi 01.01.2023 tarihinde yürürlüğe girecektir. Buna bağlı 

olarak, konaklama vergisinin uygulamasına dair açıklamalar ile usul ve esasları içeren 

Konaklama Vergisi Uygulama Genel Tebliği yayımlanmıştır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3495.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3496.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3497.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3498.pdf
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KUR KORUMALI HESAPLARA HAZİNE TARAFINDAN DESTEK 
SAĞLANMASINA DAİR USUL VE ESASLARI DÜZENLEYEN 
KARARNAMENİN SÜRESİ 31.12.2023 TARİHİNE KADAR AÇILACAK 
HESAPLARI DA KAPSAYACAK ŞEKİLDE UZATILMIŞTIR 
 

Mevduat ve Katılma Hesaplarının Kur Artışlarına Karşı Desteklenmesine İlişkin 

düzenleme 31.12.2023 tarihine kadar uzatılmıştır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

CAZİBE MERKEZLERİ PROGRAMI KAPSAMINDA YATIRIMLARIN 
DESTEKLENMESİ HAKKINDA KARAR DAHİLİNDE TEŞVİK BELGESİ 
ALMAK İÇİN BAŞVURU SÜRESİ 31.12.2022 TARİHİNDEN 31.12.2024 
TARİHİNE KADAR UZATILMIŞTIR 
 

6564 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, 2018/11201 sayılı Cazibe Merkezleri Programı 

Kapsamında Yatırımların Desteklenmesi Hakkında Karar dahilinde teşvik başvuru 

süresi 31.12.2022 tarihinden 31.12.2024 tarihine uzatılmıştır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

RESMİ DEFTERLERİN AÇILIŞ, ARA VE KAPANIŞ TASDİKLERİ 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

SANAYİ SİCİLİNE KAYITLI İMALATÇILAR İLE TEKNOPARKLARDA, 
AR-GE VE TASARIM MERKEZLERİNDE VE ARAŞTIRMA 
LABORATUVARLARINDA AR-GE, YENİLİK VE TASARIM 
FAALİYETLERİNDE BULUNANLARA MAKİNE TEÇHİZAT 
TESLİMLERİNDEKİ KDV İSTİSNASININ SÜRESİ UZATILMIŞTIR 
 

Yapılan düzenleme ile, 6948 sayılı Sanayi Sicili Kanunu’na göre sanayi sicil belgesini 

haiz KDV mükelleflerine münhasıran imalat sanayiinde kullanılmak üzere yapılan yeni 

makine ve teçhizat teslimleri ile 4691 sayılı Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Kanunu 

kapsamındaki teknoloji geliştirme bölgesi ile ihtisas teknoloji geliştirme bölgesinde, 

5746 sayılı Araştırma, Geliştirme ve Tasarım Faaliyetlerinin Desteklenmesi Hakkında 

Kanun kapsamındaki Ar-Ge ve tasarım merkezlerinde, 6550 sayılı Araştırma 

Altyapılarının Desteklenmesine Dair Kanun kapsamındaki araştırma 

laboratuvarlarında Ar-Ge, yenilik ve tasarım faaliyetlerinde bulunanlara,  münhasıran 

bu faaliyetlerinde kullanılmak üzere yapılan yeni makine ve teçhizat teslimleri 

31/12/2024 tarihine kadar KDV’den müstesna olacaktır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz.  

 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3499.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3500.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3501.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3502.pdf
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YERLİ VE YABANCI FİLM GÖSTERİMLERİ İLE SPOR 
MÜSABAKALARI, AT YARIŞLARI VE KONSERLERDEN ALINACAK 
EĞLENCE VERGİSİNİN ORANI %0 OLARAK BELİRLENMİŞTİR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

2023 YILINDA E-DEFTER, E-FATURA, E-İRSALİYE GEÇİŞ 
TARİHLERİNE DAİR HATIRLATMALAR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

2023 YILINDA MOTORLU TAŞITLAR VERGİSİ TUTARLARI %61,5 
ORANINDA ARTACAKTIR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

KDV BEYANNAMELERİNİN VERİLME SÜRESİNDE DEĞİŞİKLİK 
YAPILMIŞTIR 
 

1 Aralık 2022 tarihinden itibaren verilmesi gereken Katma Değer Vergisi 

Beyannamelerinin verilme ve bu beyannameler üzerine tahakkuk eden vergilerin 

ödeme süreleri, ilgili vergilendirme dönemini takip eden ayın 28. günü sonuna kadar 

uzatılmıştır. 

 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

ÇALIŞANLARA SİGORTA PRİMİNDEN VE GELİR VERGİSİNDEN 
İSTİSNA OLACAK ŞEKİLDE ELEKTRİK, DOĞALGAZ VE DİĞER 
ISINMA GİDERLERİNE KARŞILIK YAPILACAK ÖDEMELER 
HAKKINDA SGK GENELGESİ YAYINLANMIŞTIR 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

BAZI ÜRÜNLERDEN TAHSİL EDİLECEK GERİ KAZANIM KATILIM 
PAYI TUTARLARININ, 01.01.2023 TARİHİNDEN İTİBAREN GEÇERLİ 
OLMAK ÜZERE TESPİT EDİLMESİ HAKKINDA KARAR 
YAYINLANMIŞTIR 
 
İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 
2023 YILINDA GEÇERLİ OLACAK ASGARİ ÜCRET TUTARI İLAN 
EDİLMİŞTİR 
 
2023 yılında uygulanacak bürüt asgari ücret tutarı 10.008 TL olarak belirlenmiştir. 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3503.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3504.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3505.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3506.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3507.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3508.pdf
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İlgili sirkülere buradan ulaşabilirsiniz. 

 
GVK GEÇİCİ 67. MADDE KAPSAMINDA BAZI KAZANÇLARDA 
DÜŞÜK ORANLI VERGİ KESİNTİSİ YAPILMASINA DAİR 
DÜZENLEMELERDE SÜRE UZATIMI YAPILMIŞTIR 
 
İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz.  

 
2023 YILINDA GEÇERLİ OLACAK SİGORTA PRİMİNE TABİ 
TUTULMAYACAK ÇOCUK VE AİLE ZAMMI, ÖZEL SAĞLIK VE 
BİREYSEL EMEKLİLİK PRİM ÖDEMELERİ İLE SİGORTA PRİMİNE 
ESAS KAZANÇ TAVAN VE TABAN ÜCRET TUTARLARI 
 
İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz.  

 
4447 SAYILI KANUNUN GEÇİCİ 10. MADDESİNDE DÜZENLENEN 
İSTİHDAM TEŞVİKLERİNE DAİR DÜZENLEMENİN SÜRESİ 
UZATILMIŞTIR 
 
İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz.  

 
31.12.2022 TARİHİ İTİBARİYLE YAPILACAK DEĞERLEMELERDE 
KULLANILACAK DÖVİZ KURLARI 
 

İlgili sirkülerimize buradan ulaşabilirsiniz. 

 

Saygılarımızla,  

 

 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://dengeakademi.com/Files/Circular/3509.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3510.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3511.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3512.pdf
https://dengeakademi.com/Files/Circular/3513.pdf


 

 6 

 

 

DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr

 

mailto:eyetkiner@mazarsdenge.com.tr
mailto:gogredik@mazarsdenge.com.tr

